

2020年6月

1

星期一

庚子年四月初十

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

代号 63-37

第 9652 期

今日 8 版

大理日报

DALI DAILY

捐献可以再生的血液
挽救不可重复的生命

大理市固定无偿献血点分布及献血时间

献血日期	献血时间	献血地点
周一至周日	09:30-16:30	建设路中段献血房车
周一至周五	08:00-11:30 14:00-17:30	大理州中心血站 1号楼二楼
每周二	09:30-16:30	大理州人民医院 门诊楼前
每周三	09:30-16:30	大理大学附属医院 门诊楼前
3月、5月、 9月、11月	09:30-16:30	大理大学古城校区

医院临床用血咨询:2253889
献血服务咨询:2254371 2253489

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

我州「五个振兴」推动「三农」工作高质量发展

本报讯(通讯员 周应良)近年来,我州以实施乡村振兴战略为总抓手,以巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化为契机,聚焦乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,着力推动“三农”工作高质量发展。

聚焦乡村产业振兴促转型。以打造世界一流“绿色食品牌”为切入点,开辟出了一条产业兴旺、脱贫致富的新路径。2019年,全州农业总产值达495.69亿元,农村常住居民人均可支配收入达12665元;州级统筹发展核桃、蔬菜(含食用菌)、水果、中药材、乳业及肉牛、生猪6个特色优势重点产业,全州特色经作基地面积累计达1403万亩,畜牧业产值达167.8亿元,人均肉蛋奶占有量均超全国、全省平均水平。

聚焦乡村人才振兴提素质。充分利用教育部和北京大学、清华大学、复旦大学、上海交大等高校对口帮扶的智力优势培养人才,强化本地管理人才和技术人才培养,加快实施苍洱人才“霞光计划”,进一步畅通智力、技术、管理下乡通道,着力培养造就一支“懂农业、爱农村、爱农民”的“三农”工作队伍。设立乡村振兴人才培养专项,每年培训2000余名新型职业农民、100余名农村经验管理人才,组织专家团队深入乡村开展“三下乡”等活动;组织名师送课到校,培训基层教师1540名。深入实施技能强州行动计划,新增技能人才16544人,设立专家基层工作站24家。

聚焦乡村文化振兴树新风。抓实文化惠民工程建设及大理扎染、剑川木雕、鹤庆银器等非遗保护传承活动;以举办农民丰收节为契机,形成了南涧无量山樱花节等农文旅深度融合的传统文化节日。保护和开发历史文化传统村落,全州共有130个村庄入选中国传统村落,数量位居全省第一。大力弘扬中华民族传统美德以及向上向善、孝老爱亲、重义守信、和谐邻里的文明乡风,以移风易俗、客事从简为抓手,以“爱心超市”为平台,扎实推进乡风文明建设。

聚焦乡村生态振兴抓示范。把农村人居环境整治作为实施乡村振兴的第一场硬仗,加快推进农村人居环境整治三年行动计划,2019年州、县市共投入整治资金11.76亿元,全力建设生态宜居美丽乡村。在全省率先推行村庄规划建设网格化管理,积极探索“空心村”整治以及农村宅基地集中规划、定点审批、统规自建。大力实施“七改三清”行动,村庄生活垃圾有效治理率达96.21%,乡镇生活污水处理设施覆盖率达66.33%,洱海流域实现“四水全收”,大理市农村无害化卫生厕所普及率达81.4%,村容村貌得到明显提升。创建国家级生态乡镇4个、省级生态文明县市3个、省级生态文明乡镇75个、州级生态村916个。积极开展美丽乡村、美丽庭院创建活动,创建省级美丽乡村12个,大理市古生村等6个村入选中国美丽乡村百佳范例。

聚焦乡村组织振兴强堡垒。加强农村基层党组织建设,在全州1425个基层党组织深入推进基层党建与脱贫攻坚、民族团结进步“双推进”,持续深化“顶在前面、干在难处”专项行动,大力推广“党支部+龙头企业+贫困户”等脱贫攻坚工作模式,积极推进12个世居少数民族特色示范村建设,涌现出了郑家庄“七个民族一家亲”等一大批先进典型。全面深化农村土地、集体产权制度、农业综合行政执法等农村改革,农村发展活力不断增强,积极构建以法治、德治、自治相结合的乡村社会治理新格局,大理市喜洲镇、漾濞县光明村、鹤庆县西邑村分别入选全国乡村治理示范乡镇、示范村,广大人民群众的获得感、幸福感、安全感明显增强。

杨国宗到州税务局州财政局调研时强调

坚定信心 扎实工作 确保圆满完成全年工作目标任务

本报讯(记者 朱蕾 通讯员 李骁文/图)5月29日,州委副书记、州长杨国宗先后到州税务局、州财政局调研财税工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神、考察云南重要讲话精神及全国和省州两会精神,切实增强加快发展的信心和决心,强化措施、扎实工作,确保圆满完成全年工作目标任务,为实现大理州经济社会高质量发展提供有力支撑。

在州税务局,杨国宗详细了解大理州综合信息管控平台、区块链电子发票数据监控中心的工作情况;认真听取全州税收工作情况汇报,分析工作中的问题和困难;到办税服务大厅详细了解窗口设置、办税流程、办税服务、政策宣传等工作。

杨国宗指出,面对错综复杂和异常严峻的经济形势,全州税务部门要牢牢把握工作大局,把大理的困难和机遇都放到全省、全国的形势中去审视考量、谋划推进,进一步坚定信心 and 决心,扛起责任,铆足干劲,全力以赴做好今年税收工作,努力实现经济社会发展目标。



5月29日,杨国宗在州税务局办税服务大厅,认真了解窗口设置、办税流程、办税服务、政策宣传等工作。

要强化工作措施,扎实抓好组织收入工作,落实好减税降费政策,全力推动税收各项工作落到实处,助力加快全州经济复苏。要树立大局意识,增强合作观念,主动强化

与各级各部门的配合,促进财税信息共享和应用,完善工作机制,推动形成财税共治工作合力。要从严要求,不断加强税务干部队伍建设,提高新形势下做好税收工作的

能力和水平。

随后,杨国宗来到州财政局,走进各科室,认真查看办公环境,亲切看望工作人员,并听取了全州财政工作情况汇报。杨国宗强调,各级财政部门要紧紧围绕服务全州经济社会高质量发展这个中心不动摇,在服务大局中谋划和开展好各项工作,切实统筹管好用好财政资金,要充分发挥财政政策的关键作用,坚持以人民为中心的发展思想,确保经济稳定增长,确保民生社会事业改善,扎实做好“六保”工作,全面落实“六稳”任务。要强化责任担当,进一步提高财政精细化管理水平,确保人代会确定的收支目标顺利实现;强化底线思维,加强政府债券限额和预算管理,切实防范化解各类财政风险;强化服务意识,千方百计为全州固定资产投资增长和重大项目推进、重点产业转型升级提供财力保障;强化能力建设,打造政治过硬、本领高强的高素质专业化财政干部队伍。

州政府副州长李琰,州政府秘书长施双林,州税务局、州财政局主要负责人陪同调研。

杨国宗以普通党员身份参加所在党支部党员大会

本报讯(记者 张靖怡)5月29日下午,州委副书记、州长杨国宗以普通党员身份参加所在的州人民政府办公室第一党支部党员大会。

在党员大会上,全体党员认真学习了习近平总书记最新重要讲话精神,重温了习近平总书记“5·8”重要讲话精神,杨国宗对州人民政府办公室党建工作提出意见建议。他在讲话中强调,要坚持不懈抓好理论武装,深入领会、整体把握、融会贯通习近平新时代中国特色社会主义思想,把党的最新理论成果的思想精髓和丰富内涵刻进骨子里、融入血液中、落在行动上。要筑牢党支部战斗堡垒“地基”,坚持党支部良好的工作机制,完善工作制度,落实党建目标责任制,从严强化党员教育培养和监督管理,引导党员担当作为、干事创业。

杨国宗要求,党员要充分发挥先锋模范作用,始终以新时代好干部的标准不断激励自己、要求自己,努力提升“五种修为”,切实做到“五个坚持”,为推动大理高质量可持续发展作出应有的贡献。一要讲政治,把忠诚担当作为第一素养,严守政治纪律和政治规矩,始终对党绝对忠诚。二要顾大局,把服务发展作为第一任务,树立超前意识,提高工作执行力,围绕大局当参谋、做服务、抓落实。三要强责任,把勤勉务实作为第一要求,敢于担当,积极作为,做到雷厉风行、敬业守责。四要讲奉献,把默默付出作为第一传统,甘当绿叶,踏踏实实,守护好共产党人的精神高地。五要守规矩,把廉洁自律作为第一准则,时刻心存敬畏,自觉筑牢思想防线,积极营造风清气正的干事环境。

州政协视察组专题视察 全州民族团结进步示范区建设情况

本报讯(记者 褚雪琴)5月29日,州政协主席朱建斌率州政协视察组视察全州民族团结进步示范区建设情况,就加快推进全州民族团结进步示范区建设工作积极建言献策。

视察组实地视察了永平县龙街镇古富村迺古自然村、龙街镇中心完小、曲阳民族文化城的民族团结进步示范创建工作开展情况。随后,视察组召开座谈会,听取州政府就全州民族团结进步示范区建设情况的通报以及永平县的相关情况汇报。视察组成员围绕视察主题,提出了诸多具有建设性的意见和建议。

朱建斌强调,开展民族团结进步示范区建设工作,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对云南对大理

工作的重要指示批示精神的具体实践,是贯彻落实党中央和省委决策部署的具体体现。要进一步深化思想认识,切实增强建设民族团结进步示范区建设发展的紧迫感和责任感,努力推进全州民族团结进步事业向前发展;要压实目标责任,建立健全相关组织机构,研究制定民族团结进步示范区建设发展战略和相关规划,全力推动示范区建设各项工作高效规范有序进行;要进一步统筹谋划示范区建设和经济社会发展工作,切实把示范区建设与脱贫攻坚、洱海保护治理、乡村振兴等中心工作有机融合、统筹推进。

副州长李泽鹏,州政协副主席陆璐、张松、王瑛,州政协秘书长杨赵义及部分州政协委员,州级有关部门领导,永平县相关领导参加视察。

彝寨山村的“蝶变”

——巍山县大仓镇大三家村乡村振兴侧记

□ 本报记者 褚雪琴

青砖、黛瓦、雕栏,一幢幢具有民族风情的小院在红土地上拔地而起,小院里嫣红的车厘子、青涩的绿梅等果实挂满枝头;出生不久的小鸡崽在满地寻找食物,洁净的水泥路沿着山坡连通了各家各户,路两边茂盛的绿植装点着山里的夏天。巍山县大仓镇大三家村这个彝寨村寨,正焕发出勃勃生机,昂首阔步向前“奔跑”。

大三家村原址位于巍山县大仓镇东南部,是一个彝族聚居的高寒贫困山区村,地质灾害频发,群众生产生活不便。为改善村民生产生活条件,帮助村民“穷窝”、“治”“穷根”,2016年,巍山县实施了大三家村易地扶贫搬迁,共搬迁群众82

户。2018年10月,大三家搬迁点被列为州级乡村振兴重点试点村。

“以前的大三家村偏僻落后,在政府的帮助下,现在村民搬进了新房,村里建起了幼儿园,村民也开始发展黑猪养殖业,家家都在忙着装修房子准备开民宿,村后面有上百亩的观光采摘园,大家的日子过得红红火火。”大三家村乡村振兴专班组长葛尚顺向记者介绍。

搬得出,还要能稳得住。列为州级乡村振兴重点试点村以来,大三家村建设了泸滇协作项目“大三家生态养猪场”,由64户村民联合组建“彝佳生态养殖农业合作社”,并引进巍山香猪农业科技有限公司,自繁自养彝家黑猪。“经过培训后,公司将低于市场价20%至30%的价格将种猪发放给农

户进行喂养,并给每头黑猪购买保险,最大限度降低村民养殖风险。目前生态养猪场存栏母猪200头,年出栏4000多头小猪。”巍山香猪农业科技有限公司负责人罗志刚介绍道。曾在大理古城开客栈的青年创业者包淑美家的民宿正在施工中,上下两层的彝家风格建筑吸引了我们的目光。“这里空气清新,生态环境良好,民族风情浓郁,加上政府的大力支持,我相信未来发展前景一定很好。”包淑美信心满满地说。大三家村积极引导投资商开展乡村旅游客栈联盟,目前已有3户村民加入发展民俗客栈。

走进“大三家勤劳超市”,货柜上摆满了洗衣粉、手电筒、毛巾、镰刀、农药喷酒箱等日常生活用品和

农具,墙上贴着全村居民的积分情况。据了解,迁入新居后,为改变村民陋习,村委会按照“奖励勤劳、多劳多得、培树典型、鼓励先进”的奖励机制,建设了“大三家勤劳超市”,村民可以通过积分在超市兑换物品。“参加集体义务劳动一次有2分,垃圾认真分类处理每个月有1分,按规定办理客事的每次有1分。”村民闭正贞向记者介绍超市的相关规定。在“勤劳超市”的正向激励下,村民们都积极参与到大三家村的各项建设上来。

幸福都是奋斗出来的。在各级的帮扶和村民们的努力下,村落有特色、产业有发展、管理更民主的大三家村“春天看花,夏天乘凉,秋天摘果,冬天吃杀猪饭”的美好梦想正在成为现实。

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战



群众在剑川江尾农产品农业专业合作社蔬菜种植基地里采收莴笋。(摄于5月12日)

近年来,剑川县金华镇采取“合作社+基地+农户”的模式实施产业扶贫,今年合作社在金星村蔬菜种植基地种植了220亩莴笋,同时带动周边400多户农户种植了460亩莴笋,目前已经全部进入采收上市阶段,仅莴笋种植一项,就可以为群众增加收入300多万元。

[通讯员 高文摄]

第2版

第5版

第6版

第7版

南涧:松林寨村民的新生活



情暖“六一”

努力让群众看到变化得到实惠

祥云县公立医院 综合改革成效斐然

今日导读